IKOJOTNUYECKUe 3a1a9du.
UuraiiTe — qymaiite — fenaiite BbIBOJIbI U 3anioMuHaiTe! !

MoOXHO JIM C TOMOUIbIO 33724 C MCIIOJb30BAHUEM PErMOHAIBLHOIO M 3KOJIOTMUECKOr0 Marepuasia Impo
POAHOI Kpail BI3BaTh UHTEPEC K PEIICHUIO 3a]1a4, MOMOJHUTh MaTeMaTUYECKUE 3HAHUS U JTy4llIe Y3HAaTh CBOM
pPOIHOM Kpail, OCBOUTh (PYHKIIMOHAIBHYIO TPaAMOTHOCTH? MaTepuaa MOKHO HCIIOJIb30BaTh Ha YpPOKax
MaTeMaTUKHU U BO BHEYPOUHOH JEATEIBHOCTH B 6-9 Kiaccax.

3agaua 1 «/lenb Mopka»

24 Hos0pst B Poccun otmevaercs JleHb MOpika. DTOT MOIIHBIA MOPCKOH [ _iI_HEiII
3BEpb, HECMOTPS HA BHYLIMTEJIbHBIC PA3MEPbl M IPO3HBIA BHJ, SABIACTCA  ijIOPikil |
OJIHAM W3 CaMbIX YS3BUMBIX OOHWTaTENeH APKTHUKU M HYXIACTCS B 3allHUTE
yenoBeka. Exxeroanblii npa3qHUK, HAITOMUHAIOIINN JIFOIIM O HEOOXOAUMOCTH
OepeKHOT0 OTHOIICHHS K MopkaM, yupexa€H B 2008 roay 1mo WHHIIMATHBE
Bcemupnoro ¢onma mukoit mpupoasl (WWF) u CoBera mo Mopckum
MJICKOMUTAOMMUM. MOpXXH — OJHM W3 KPYNHEWIIUX NPEACTABUTENICH
apkTudeckoi gayusl. J[muHa camiioB cocrasisiet 2,7—4,5 MeTpa, caMok — 2,2—
3,7 MeTpa, BeC B3pOCIbIX CaMIIOB MOKET JIOCTUTaTh 2 TOHH. B nukoit npupoae
MOpKU KUBYT okoyio 30 ner. HemoBopoTiuBble Ha cyuie, OHU OYEHb
MOABUXHBI B Bozie. Ho 00JIbIIyI0 YacTh BpEMEHU 3THU MIICKOIMTAIOIINE TIPOBOIAT HA Oepery, rae CTaparoTcs
JepKaThes OONbIIMMU TpyIaMu — OT 10 10 HECKOJIBKUX THICSY 0COOEH.

Bonpoc 1: Macca oemenviuua mopoca 6 9 paz menvuie maccwol 83pociozo. Kakoea macca 83pociozo mopaica
ecau emecme ux macca = 0,9 monn? (mounvl nepesedume 6 K2)

Bonpoc 2: Koowca mopaica oovruno cocmasnsiem oxkono 20 npoyenmos om obujeti maccol ux mena. I1oo kooiceil
PACNONI0CEH CNOU HCUPA OKOLO 15 canmumempos moauuHol, no36010UULL HCUSOMHBIM COXPAHANMb MENJio
6 1eosanoul 6ooe. CKOIbKO K2 6eCUMm KOXMCA 83P0CI020 Mopaca? (cm. eonpoc 1)

Bomnpoc 3: Tonvko umo poousuiuecs demenviuu éecam 45-75 ke. u 0docmuearom oaunst 0,9-1,2 mempa. 3a
kadicovie 90 OHeti demenviuu pacmym ecezo no 12 canmumempos. Mopaconox Kewa poouncs 15 Hosbpsa
secom 70 ke u onunoti 0,95m. Onpedenume OnuHy MopaHcoHKa yepes 200. Omeem oavime 8 Mempax.

3anaua 2. «benoe mope»

HNuTepecHbiit pakt, uro benoe Mope - 3TO caMoO€ «MaJ€HbKOE MOPe»
Poccuiickoit @enepanyu, ero cpeanssi ryorHa He npesbimaer 67 metpos. Ilo
pa3Mepy OHO IPEBOCXOIUT TOIBKO OHO — A30BCKOE, KOTOPOE BOOOIIIE SIBIISIETCS
camMbIM MaJIEHbKUM M MEJIKOBOJIHBIM MOPEM B MUPE, €r0 MaKCUMaJlbHas TI1yOrHa
He npesbimaeT 14 M. bonbe nosyrona B roay, bejioe Mope CKOBaHO JIbJaMH.
B Hero Bmamaer 5 KpymHBIX pPEK M OrPOMHOE MHOXECTBO MENKUX. B
MHOTOBOIHBIE rosbl CeBepHas JIBuHa BHOCHT okoio 170 k3, Mesenb — 38 kM,
Onera — 27 kM° BOJIBI B TOJI. Briaaronie Ha 3amnaHoM no6epexbe Kemp maet 12 kM° 1 Beir — 11 kM BoJts!
B rof. [pyrue pexu naror Bcero 9% croka. M3-3a Bo3aeiicTBUs Npupoasl U 4yenoBeka B bemom mope ectb
BbIMHparoIue BUJIbI KUBOTHBIX. K ncuesaromuMm odurarenem benoro Mopst oTHocsATCS Takue kKak Mopckast
CBUHBS, JenbhuH Oenyxa, moysgpHas akyna, Mopckoil 3asau, Cepblii WIM JAJTUHHOMODPJBIA TIOJIEHB,
I'pennannckuii TroneHs. HecMoTps Ha TO, 4TO BOJBI TMAPOCHCTEMBI BECbMa YHUCTBIE, MOPE BCE PABHO
MIOJIBEPTaeTCsl aHTPOIIOTEHHOMY BJIMSIHHMIO, YTO B CBOIO OUEPEIb IPUBOJIUT K 3arpSA3HEHUIO U

Paccuumaii:

a) 60 ckoavko pasz benoe mope enyboice A306cko20, omeem okpyaiume 00 Yevlx.

0) cpeoHsist CONEHOCHb NOBEPXHOCMHBLX 800 ben020 Mops cocmasnsem 25%. Onpedenume, CKOIbKO pAMMOS
coeti pacmeopero 8 4 1umpax e2o 800bi.

8) CKONLKO KM® CIoKa 0aiom menKue pexu (omeem okpyanume 00 yenvix).


https://faktrus.ru/20-%d1%84%d0%b0%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%b2-%d0%be%d0%b1-%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d1%81%d0%ba%d0%be%d0%bc-%d0%bc%d0%be%d1%80%d0%b5/
https://ecoportal.info/category/ecoproblem/
https://ecoportal.info/category/ecoproblem/

2) ckopocmu akyavl pasna 8.3 m/c, a ckopocmv Oenvghuna pasna 72 km/u. Kmo uz nux umeem 601vuyio
cKkopocmu?



